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RASCUNHO DA REDAÇÃO

REDAÇÃO
Atender os milhares de doentes em nosso país se assemelha à tarefa de enxugar gelo, ou seja, repete-se eternamente, sem que se veja

qualquer melhora. Como o próprio texto 1 aconselha, talvez fosse melhor cuidar da prevenção. Mas que serviços deveriam fazer parte
dessa prevenção: seriam eles só médicos ou outros fatores poderiam contribuir para que menos pessoas ficassem doentes?

Faça um texto de, no mínimo, 20 linhas e de, no máximo, 30 linhas, de forma legível,  em que você exponha, em língua culta, que
providências devem ser tomadas, em qualquer área de atuação dos governos, para que menor número de pessoas adoeça.
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LÍNGUA PORTUGUESA
TEXTO 1 – SAÚDE: UMA QUESTÃO DE CONFIANÇA

Hans Dohmann. O Globo, 20/11/2010

Prevenção é a palavra de ordem para quem trabalha com ris-
cos e deveria funcionar dessa forma também para a Saúde. Deixar
para tratar a população quando já está doente é uma estratégia cara
e arriscada, e vai contra qualquer lógica, seja econômica ou médica.
No Rio de Janeiro, houve investimentos maciços durante anos em
hospitais, mas se deixou de investir na atenção primária.

Os serviços de saúde realizam pelo menos 70% dos atendi-
mentos no campo da baixa complexidade, da atenção primária.
Dessa forma, é importante para o sucesso de todo investimento do
SUS – Sistema Único de Saúde – o fortalecimento de unidades
básicas e do atendimento primário, garantindo qualidade quando
necessários serviços de alta complexidade.

Essa reviravolta é possível e depende apenas de gestão. E
gerir não é somente fazer escolhas, mas essencialmente colocá-las
em execução com eficiência.

01. Pelo texto, descobre-se que “atenção primária” corresponde:

A) à atenção dada aos pacientes que, pela primeira vez,
procuram os serviços de saúde.

B) aos tratamentos realizados nos pacientes na fase
inicial da doença.

C) ao trabalho de prevenção, que evita maiores
problemas futuros.

D) à preocupação com a pouca eficiência da medicina
doméstica.

E) aos cuidados médicos com os que são vítimas de
acidentes.

02. A “reviravolta” a que alude o texto em seu último parágrafo é:

A) o atendimento médico abranger também casos de alta
complexidade.

B) a garantia de qualidade nos atendimentos de baixa
complexidade.

C) a nomeação de pessoas competentes para a gestão da
saúde.

D) a preocupação maior com o controle dos investimentos.

E) a aplicação de investimentos na atenção primária.

03. Gestão é um substantivo cognato do verbo gerir. A corres-
pondência ERRADA entre verbo e substantivo cognato é:

A) deter / detenção

B) provir / provisão

C) prever / previsão

D) prevenir / prevenção

E) ascender / ascensão

04. “Prevenção é a palavra de ordem para quem trabalha com
riscos...”. A expressão destacada significa que a prevenção é:
A) um ideal inalcançável.
B) o motivo de um alerta contra deficiências.
C) o conjunto de todas as notícias da atualidade.
D) uma reivindicação do momento na área da saúde.
E) a ordem dada pelas autoridades de saúde a todos os seus

órgãos.

05. “No Rio de Janeiro, houve investimentos maciços durante
anos em hospitais, mas se deixou de investir na atenção pri-
mária.”. Se reescrevermos esse mesmo período, começando
por “Deixou-se de investir na atenção primária no Rio de
Janeiro...”, o final adequado seria:
A) conforme havia investimentos maciços durante anos em

hospitais.
B) enquanto houve investimentos maciços durante anos em

hospitais.
C) apesar de ter havido investimentos maciços durante anos

em hospitais.
D) à proporção que havia investimentos maciços durante

anos em hospitais.
E) embora tenham havido investimentos maciços durante

anos em hospitais.

06. A finalidade principal do texto é:
A) denunciar os gastos equivocados do governo na área da

saúde pública.
B) reivindicar mais investimentos nos atendimentos de alta

complexidade.
C) criticar os serviços de saúde do Estado do Rio de Janeiro.
D) defender a prevenção com a estratégia prioritária na saúde.
E) destacar o acerto da política de saúde carioca.

07. A alternativa em que a substituição do termo em destaque
por outro equivalente é feita de forma inadequada é:
A) “...estratégia cara e arriscada...” = não só cara mas

também arriscada
B) “Os serviços de saúde realizam pelo menos 70%...” =

no máximo
C) “...para quem trabalha com riscos” = arriscadamente
D) “...depende apenas de gestão.” = exclusivamente
E) “...e deveria funcionar dessa forma...” = assim

08. “...quando necessários serviços de alta complexidade”. A
frase que estaria mal estruturada, seguindo-se o modelo dessa
frase do texto, é:
A) atendimentos e consultas necessários
B) necessárias consultas e atendimentos
C) consultas e atendimentos necessários
D) atendimentos e consultas necessárias
E) necessários consultas e atendimentos
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TEXTO 2 – NÃO APELE PARA A AUTOMEDICAÇÃO
Superinteressante, Nov. 2010

Diante de uma dor de cabeça alucinante ou de uma
queimação no estômago depois do jantar, bate um ímpeto de
correr à farmácia e liquidar o mal-estar por conta própria. Ou
então, ao acordar com dor de garganta, a saída mais fácil pare-
ce ser usar aquele antibiótico receitado para outra pessoa, em
outra ocasião. Tentações assim são perigosas, especialmente
para quem se automedica com frequência. Para início de con-
versa, é muito difícil acertar em cheio no tipo de droga, na
dose e no tempo de tratamento necessários para resolver um
problema de saúde, principalmente uma infecção. A probabi-
lidade de o micro-organismo envolvido na história se tornar
resistente e contra-atacar é enorme. Pior: algumas substânci-
as, à medida que se acumulam no organismo, sobrecarregam
órgãos vitais, como rins e fígado. Outras têm o poder de
anular ou potencializar os efeitos de medicamentos associa-
dos a elas. No último caso, sintomas como sonolência, tontu-
ra, enjoo e falta de concentração podem perturbar o sujeito e
até desencadear quadros mais graves. Não arrisque sua saú-
de! Ouça um profissional antes de engolir qualquer remédio
ou até mesmo um suplemento. Só eles conhecem as peculiari-
dades de cada substância e são capazes de prescrevê-las, ga-
rantindo a sua segurança. Você não vai querer arrumar outra
dor de cabeça, vai?

09. Considerando o título e o final do texto, vê-se claramente que
a intenção primordial do texto é:
A) convencer
B) descrever
C) informar
D) relatar
E) prever

10. “Você não vai querer arrumar outra dor de cabeça, vai?” O co-
mentário INADEQUADO sobre essa última frase do texto é:.
A) O pronome outra se justifica porque já foi citada uma

dor de cabeça no início do texto.
B) As duas ocorrências da expressão dor de cabeça têm

exatamente o mesmo sentido.
C) Trata-se de uma pergunta para a qual não se espera

resposta.
D) A forma verbal final vai repete o auxiliar da forma vai

querer.
E) A pergunta formulada é dirigida ao leitor do texto.

11. Algumas palavras têm constituintes que ajudam a construir
seus significados. Nas palavras abaixo, o componente negritado
possui um sentido que é indicado a seguir. A indicação EQUI-
VOCADA é:.
A) antibiótico – antes
B) sobrecarregar – excesso
C) micro-organismo – pequeno
D) contraindicação – oposição
E) automedicação – por si mesmo

12. O texto é predominantemente expresso em língua culta, mas,
em algumas passagens, aparece uma marca de linguagem colo-
quial. A alternativa em que uma dessas passagens aparece é:
A) “Não arrisque sua saúde!”
B) “Ouça um profissional antes de engolir qualquer remédio

ou até mesmo um suplemento. “
C) “Outras têm o poder de anular ou potencializar os efeitos

de medicamentos associados a elas.”
D) “Só eles conhecem as peculiaridades de cada substância

e são capazes de prescrevê-las, garantindo a sua
segurança.”

E) “No último caso, sintomas como sonolência, tontura,
enjoo e falta de concentração podem perturbar o sujeito
e até desencadear quadros mais graves.”

13. Como se trata de um texto relacionado à área médica, é justo
que apareçam expressões que fazem parte do jargão (lingua-
gem específica) dos médicos. A frase do texto em que NÃO
ocorre qualquer vocábulo ou expressão desse tipo é:.
A) “Diante de uma dor de cabeça alucinante ou de uma

queimação no estômago...”
B) “A probabilidade de o micro-organismo envolvido na

história...”
C) “No último caso, sintomas como sonolência, tontura,

enjoo...”
D) “...e até desencadear quadros mais graves.”
E)  “...e são capazes de prescrevê-las.”

14. O segundo período do texto começa com a expressão Ou
então. Essa expressão significa que o segundo período fala de
algo que:
A) ocorre ao mesmo tempo que o ocorrido no primeiro

período.
B) substitui o problema apresentado anteriormente.
C) retifica um erro cometido na informação anterior.
D) indica uma outra possibilidade de problema.
E) acrescenta um problema ao já citado.

15. A frase “O uso indiscriminado de remédios põe seu organis-
mo em risco” aparece como subtítulo do texto 2.  A forma de
reescrevê-la que altera o seu sentido original é:
A) Põe seu organismo em risco o uso indiscriminado de

remédios.
B) O uso indiscriminado de remédios põe em risco seu

organismo.
C) O uso de remédios indiscriminados põe seu organis-

mo em risco.
D) Seu organismo é posto em risco pelo uso indiscriminado

de remédios.
E) Seu organismo é posto em risco por você usar remédios

indiscriminadamente.



5Conselho Regional de Medicina do Estado do Rio de Janeiro

TÉCNICO EM CONTABILIDADE

MATEMÁTICA

16. Ao final de um determinado campeonato de futebol, o núme-
ro de pontos conquistados pelo Botafogo foi 55% a mais que
o número de pontos do Flamengo. Se a soma dos pontos
obtidos por esses dois times foi igual a 102, o número de
pontos obtidos pelo Botafogo ao final desse campeonato
equivale a:
A) 62
B) 63
C) 64
D) 65
E) 66

17. A média aritmética das idades de 10 alunos de uma determi-
nada turma é igual a 15 anos. Se dois alunos, um com 12 anos
e outro com 18 anos, saírem dessa turma, a média aritmética
das idades dos 8 alunos restantes será igual a:
A) 13
B) 14
C) 15
D) 16
E) 17

18. Uma bandeirinha foi obtida, eliminando-se, de uma folha de
papel retangular ABCD, um triângulo equilátero CED, Veja
as figuras abaixo que representam a folha e a bandeirinha.

Se a medida da área do triângulo CED, em cm2, é igual a

25  , então a medida, em cm, do perímetro da folha ABCD
equivale a:
A) 50
B) 60
C) 70
D) 80
E) 90

19. A tabela abaixo mostra a quantidade de funcionários que tra-
balham em quatro setores de um hospital.

Setor 1 Setor 2 Setor 3 Setor 4
42 36 27 28

O número de funcionários é um múltiplo de 7 nos seguintes
setores:
A) 1 e 2
B) 1 e 4
C) 2 e 3
D) 2 e 4
E) 3 e 4

20. João resolveu escolher dois dias de uma determinada semana
para estudar para uma prova de Matemática. Para isso, cortou
sete pedaços de papel e escreveu em cada um deles o nome de
um dia da semana. Em seguida, ele colocou os sete em uma urna,
e, aleatoriamente, retirou ao mesmo tempo dois pedaços de
papel que indicavam os dois dias em que deveria estudar. A
probabilidade de ele ter sorteado o sábado e o domingo é igual a:

A)

B)

C)

D)

E)

21. Considere uma função polinomial do segundo grau definida por
f(x) = x2 – 4x + 3. O gráfico que representa essa função é uma
parábola, que possui vértice V(a; b). O valor de (a+b) é igual a:
A) 4
B) 3
C) 2
D) 1
E) 0

22. As idades dos 10 alunos de uma turma de Inglês são respec-
tivamente iguais a:

12; 12; 12; 13; 13; 15; 15; 15; 15; 16.
A moda desses dez valores corresponde a:
A) 16
B) 15
C) 14
D) 13
E) 12

23. A medida da diagonal de uma caixa cúbica é igual a  m. O
volume, em m3, ocupado por essa caixa é igual a:
A) 64
B) 32
C) 24
D) 16
E) 12

24. O valor da expressão  510 + 510 +510 +510 +510  equivale a:
A) 5010

B) 2550

C) 2510

D) 550

E) 511

25. Os salários de Ana, Bruno e Carlos formam, nessa ordem,
uma progressão aritmética. Se Ana recebe R$ 872,00 por mês
e Carlos R$ 1.250,00, Bruno tem o seguinte salário:
A) R$ 1.143,00
B) R$ 1.092,00
C) R$ 1.061,00
D) R$ 995,00
E) R$ 984,00

A x

3x 3x

xD C

B A x

3x 3x

x x

D C

B

E
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NOÇÕES DE INFORMÁTICA

26. Um funcionário do CREMERJ precisa adicionar uma nova
impressora, do tipo Jato de Tinta, à configuração do seu
microcomputador, por meio de um cabo com os respectivos
conectores, adequados à instalação, para um funcionamento
satisfatório. Esse cabo é conhecido pela seguinte sigla:
A) PCI
B) USB
C) I D E
D) PS/2
E) RJ-11

27. Atualmente, tendo em vista a facilidade de uso, baixo custo e
capacidade de armazenamento, os pendrives vem substituin-
do, com vantagens, os disquetes em atividades de backup.
Dois valores típicos para as capacidades de armazenamento
dos pendrives  são:
A) 700 MB e 4,7 GB
B) 700 kB e 4,7 MB
C) 1 MB e 8 MB
D) 1 Gb e 8 GB
E) 1 TB e 8 TB

28. Um usuário está acessando arquivos e pastas no Windows
Explorer, que é o ambiente gráfico padrão do Windows XP
Professional. Nessa atividade, ele acessou Documentos no dis-
co C:/ e selecionou todos os arquivos nessa pasta, por meio da
execução de um atalho de teclado. Esse atalho corresponde ao
acionamento, em sequência, das seguintes teclas:
A) Alt e A
B) Alt e T
C) Ctrl e A
D) Ctrl e S
E) Ctrl e T

29. Observe o texto abaixo, digitado no Word 2007 BR.

Foram aplicados ao texto os seguintes recursos de estilo e de
alinhamento:
A) negrito e itálico / centralizado
B) realce e gótico / centralizado
C) negrito e itálico / distribuído
D) realce e gótico / justificado
E) negrito e itálico / justificado

30. Um usuário digitou um texto no Word 2007, versão em portu-
guês, e ao final ele salvou o trabalho feito em um arquivo, com
o nome CONTRATO, no formato padrão do software.

Para isso, ele acionou a opção , por meio de um atalho de
teclado. Nesse caso, o formato padrão e o atalho de teclado são:
A) TXT e F12
B) DOC e F12
C) TXT e Ctrl + B
D) DOC e Ctrl + B
E) DOC e Ctrl + S

31. Após digitar um texto no Writer do pacote BROffice.org 3.2,
um usuário do editor levou o cursor do mouse para o início do
texto e clicou em um ícone.

O ícone acionado, que mostrou a figura acima, tem por obje-
tivo possibilitar a localização e possível substituição de uma
palavra ou string de caracteres, está indicado na seguimte
alternativa:

A)

B)

C)

D)

E)
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32. Observe a planilha abaixo, criada no Excel do pacote
MSOffice 2007, versão em português.

Na célula D4 foi inserida uma fórmula que determina a soma
dos valores contidos em  A4, B4 e C4. Em D5 foi inserida
uma expressão que representa 20% do valor contido em D4.
Finalizando, o valor de D6 foi determinado por meio do
acionamento de um ícone que inseriu a fórmula
=SOMA(D4:D5).
As fórmulas inseridas em D4 e D5 e o ícone que gerou a
fórmula em D6 são, respectivamente:

A) =SOMA(A4;C4), =20%$D4 e 

B) =SOMA(A4;C4), =20%$D4 e 

C) =SOMA(A4:C4), =20%$D4 e 

D) =SOMA(A4:C4), =20%*D4 e 

E) =SOMA(A4:C4), =20%*D4 e 

33. No que diz respeito às técnicas de acesso à Internet, as prin-
cipais concessionárias oferecem aos usuários uma modalida-
de conhecida como 3G, baseada na velocidade de navegação,
com valor típico de:
A) 1 Mbps
B) 1 Gbps
C) 10 Gbps
D) 100 Gbps
E) 100 Mbps

34. No software IncrediMail 2.0, versão em português, para
enviar uma mensagem de correio como cópia oculta, um usu-
ário deve inserir o endereço de e-mail para o destinatário no
espaço indicado por:
A) Cc:
B) Co:
C) CCo:
D) Bcc:
E) Para:

35. Observe a figura abaixo que indica o procedimento adotado
quando se deseja inserir uma tabela em uma apresentação no
Powerpoint 2007, versão em português.

Considere o destaque para o ícone que deve ser pressionado
a partir da guia Inserir na Faixa  de Opções.

O ícone   da figura deve ser substituído por:

A)

B)

C)

D)

E)
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

36. A Empresa Planalto Ltda. contratou, em 01/06/2009, um se-
guro contra incêndio pelo prazo de 12 meses, pagando à segu-
radora o prêmio no valor de R$ 30.000, em 10 parcelas iguais
e sucessivas a cada dia 30. Em 31/12/2009, o montante apro-
priado das despesas com seguros foi igual a:
A) R$ 38.500
B) R$ 36.000
C) R$ 30.000
D) R$ 21.000
E) R$ 17.500

37. A Companhia Alvorada apresentava no balanço patrimonial de
31/12/X5 a conta prejuízos acumulados no montante de
R$96.000. No final do exercício de X6, apurou um lucro líqui-
do, antes das participações, no valor de R$ 304.000. Sabendo-
se que as participações dos administradores e dos empregados
previstas no estatuto eram, respectivamente, de 5% e 10%, o
valor correspondente à parcela dos administradores foi igual a:
A) R$   9.360
B) R$ 10.400
C) R$ 13.680
D) R$ 15.200
E) R$ 30.400

38. Em 30 de setembro, certo estoque de mercadorias para revenda
era de R$ 35.000. No mês de outubro, foram feitas aquisições
de mercadorias no valor de R$ 70.000 e efetuadas vendas à vista
de 40% do estoque disponível pelo valor de R$63.000. Saben-
do-se que o ICMS incidente nas operações com mercadorias
era de 20%, o lucro bruto obtido no período foi:
A) R$   8.400
B) R$ 14.000
C) R$ 21.000
D) R$ 22.400
E) R$ 26.600

39. Uma empresa que, ao avaliar seu estoque, atribui às mercado-
rias os custos mais recentes de aquisições está adotando o
método denominado de:
A) Custo Standard
B) Custo Padrão
C) Custo Médio
D) UEPS
E) PEPS

40. A Lei de Responsabilidade Fiscal estabeleceu que os entes da
Federação não poderão gastar com pessoal mais que um de-
terminado percentual da sua receita corrente líquida. Para os
estados onde houver, além de seus tribunais de contas, um
tribunal de contas dos municípios, esse percentual máximo
estabelecido para o Poder Executivo equivale a:
A) 60%
B) 54%
C) 49%
D) 48,6%
E) 40,9%

41. Em 31 de dezembro, o balanço financeiro da Prefeitura ABC
apresentava as seguintes informações: (valores em reais)
Receitas Orçamentárias.................... 24.000
Despesas Orçamentárias.................. 23.000
Restos a Pagar Inscritos..................... 1.250
Restos a Pagar Pagos............................. 250
Disponível do Exercício Anterior........1.500
Disponível do Exercício Atual............ 3.500

O montante dos pagamentos efetuados pela Prefeitura no
exercício correspondeu a:
A) R$ 23.250
B) R$ 23.000
C) R$ 22.000
D) R$ 21.500
E) R$ 20.000

42. De acordo com as normas vigentes adotadas por todos os
entes federativos, o terceiro nível da classificação orçamentá-
ria das receitas identifica a:
A) Categoria econômica
B) Subfonte
C) Rubrica
D) Espécie
E) Origem

43. No âmbito da administração pública e com base nas normas
legais, as fontes de recursos arrecadados durante o exercício
financeiro, classificados como receitas correntes, são:
A) Alienação de imóveis e taxas
B) Amortização de empréstimos e impostos
C) Dividendos e contribuição de melhorias
D) Operações de créditos e encargos da dívida
E) Pedágios e antecipações de receitas orçamentárias

44. Após aprovação e promulgação da Lei Orçamentária Anual e
distribuição das dotações às diversas unidades, a execução
orçamentária se processa cronologicamente por meio das se-
guintes fases da despesa:
A) Fixação, empenho e pagamento
B) Fixação, lançamento e liquidação
C) Fixação, lançamento e pagamento
D) Lançamento, empenho e liquidação
E) Empenho, liquidação e pagamento

45. De acordo com a LRF, a limitação de empenho consiste em
um mecanismo que determina que algumas despesas sejam
contingenciadas, caso a efetiva arrecadação da receita não ve-
nha a se comportar conforme o previsto. De acordo com as
normas vigentes, o tipo de despesa que NÃO poderá ser
submetida a esse mecanismo de limitação é aquela destinada
ao gasto com:
A) Saúde
B) Serviço da dívida
C) Limpeza e conservação
D) Transferências voluntárias
E) Aquisição de merenda escolar
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46. Considere as seguintes informações contidas no balanço
patrimonial de um determinado ente da Federação:
Bancos......................................................... 60.000
Créditos Fiscais Inscritos............................ 30.000
Almoxarifado............................................... 24.000
Depósitos de Terceiros.................................  8.000
Salários a Pagar ........................................... 15.000
Bens Imóveis............................................... 60.000
Operações de Créditos (em Títulos)......... 130.000
Restos a Pagar.............................................  28.500
Bens Móveis............................................... 35.000
Créditos a Receber (Salários Indevidos)........ 1.500
Com  esses dados, o valor do superávit financeiro apurado é de:
A) R$ 10.000
B) R$ 16.500
C) R$ 18.000
D) R$ 24.500
E) R$ 29.000

47. Em 31 de dezembro, foram levantadas as seguintes informa-
ções, referentes a um determinado ente da Federação: (valo-
res em R$)

– Arrecadação de Receitas:
Correntes .................................................. 1.800
de Capital................................................... 1.300

– Execução de despesas:
Correntes.................................................... 2.400
de Capital...................................................... 700

– Amortização da dívida interna...........................400
– Construção de escola......................................... 300
– Extravio de bens móveis.................................... 100
– Alienação de veículos........................................ 200
– Atualização monetária de débitos......................200
– Operações de crédito (por contrato).............. 1.100
– Cancelamento de dívidas................................... 100

Com esses dados, o valor do acréscimo patrimonial foi igual a:
A) R$ 100
B) R$ 200
C) R$ 300
D) R$ 400
E) R$ 500

48. Em 31 de dezembro, o balanço patrimonial de um determinado
ente público apresentava as seguintes contas (valores em reais):

Bancos............................150 Restos a Pagar.....................950
Consignações..................400 Serviços de Dívida a Pagar...150
Dívida Ativa...................600 Operações de Crédito (LP)..750
Bens Móveis...............1.400 Almoxarifado.......................250
Depósitos Diversos.......150 Saldo Patrimonial.................900
Aplicações Financeiras..900

Com base nos dados acima, o montante correspondente à
Dívida Flutuante era de:
A) R$ 2.850
B) R$ 2.400
C) R$ 2.250
D) R$ 1.650
E) R$ 1.500

Com base nos dados abaixo, responda às questões de
números 49 e 50:
Em 31 de dezembro, o balancete de verificação da Cia. ABC
apresentava as seguintes contas com seus respectivos saldos
(valores em R$):

Bancos..........................................................  4.000
Clientes (CP)...............................................24.000
Móveis e utensílios .................................... 22.000
Veículos ...................................................... 10.000
Maquinário .................................................25.000
Fornecedores (CP)...................................... 12.000
Empréstimos (LP).........................................6.000
Reserva Legal ................................................7.200
Duplicatas Descontadas .............................12.000
Salário..........................................................25.000
Comissão de Vendedores...............................3.800
Impostos ...................................................... 7.000
Capital Social...............................................40.000
Receitas de Serviços.....................................63.600
Contas a Pagar (CP)...................................... 8.000
Aluguel.......................................................... 5.000
Contas a Receber (LP).................................15.000
Estoques........................................................8.000

49. Na elaboração do balanço patrimonial, o montante do ativo
não circulante era igual a:
A) R$ 80.000
B) R$ 72.000
C) R$ 65.000
D) R$ 57.000
E) R$ 49.000

50. Sabendo-se que a provisão para o Imposto de Renda e a
CSLL somadas correspondem a 25% do resultado apurado
sobre as operações, o Capital Circulante Líquido implícito no
balanço em 31 de dezembro foi caracterizado como:
A) Negativo de R$ 1.700
B) Negativo de R$ 7.700
C) Positivo de R$ 4.000
D) Positivo de R$ 10.300
E) Positivo de R$ 13.300
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ATENÇÃO

O caderno de questões contém:
1 (uma) folha com o tema da Redação e espaço para  rascunho, e

50 (cinquenta) questões de múltipla escolha, cada uma com 5 (cinco) alternativas (A,B,C,D,E), organizadas da
seguinte forma:

de 01 a 15 - Língua Portuguesa; de 16 a 25 - Matemática; de 26 a 35 - Noções de
Informática; de 36 a 50 - Conhecimentos Específicos

A duração da prova é de 4 (quatro) horas, considerando, inclusive, a marcação da folha de respostas e a transcrição do texto
de redação para o verso da folha de respostas. Faça-a com tranqulidade, mas controle o seu tempo.

INSTRUÇÕES
1. Ao receber o caderno de questões, verifique, de imediato, na capa, se a prova  corresponde ao cargo  para o qual

concorre . Qualquer divergência, comunique ao fiscal de sala.

2. Ao ser dado o sinal de início da prova confira se a numeração das questões e a paginação estão corretas. Qualquer
irregularidade, comunique ao fiscal de sala.

3. Verifique, na folha de respostas, se seu nome, número de inscrição, identidade e data de nascimento estão
corretos. Caso contrário, comunique ao fiscal de sala.

4. O caderno de questões poderá ser utilizado para anotações, mas somente as respostas assinaladas na folha de respostas
serão objeto de correção.

5. Leia atentamente cada questão e assinale na folha de respostas a alternativa que responde corretamente a cada
uma delas.

6. Observe as seguintes recomendações relativas a folha de respostas:
• não haverá substituição;
• não deixar de assinar no campo próprio;
• não pode ser dobrado, amassado, rasurado, manchado ou conter qualquer registro fora dos locais destinados às

respostas;
• a maneira correta de marcação das respostas é cobrir, fortemente, com esferográfica de tinta azul ou preta, o

espaço correspondente à letra a ser assinalada;
• outras formas de marcação diferentes da que foi determinada acima implicarão a rejeição da folha de respostas;
• não serão consideradas questões:

• não assinaladas;
• com falta de nitidez;
• com mais de uma alternativa assinalada.

7. O fiscal não está autorizado a alterar quaisquer dessas instruções.

8. O candidato deverá fazer a  redação definitiva no verso da sua folha de respostas.

9. Faça sua redação de forma legível e NÃO assine a redação definitiva sob pena de anulação.

10. Você só poderá retirar-se da sala após 60 minutos do início da prova.

11. Quaisquer anotações só serão permitidas se feitas no caderno de questões.

12. Você não poderá levar este caderno de questões da prova.

13. Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último candidato entregue a folha de respostas.

14. Ao terminar a prova, entregue a folha de respostas.
 Não esqueça seu documento de identidade.

Boa Prova!
 COPIE AQUI SUAS RESPOSTAS E DESTAQUE

01 06 11 16 21 26 31 36 41 46
02 07 12 17 22 27 32 37 42 47
03 08 13 18 23 28 33 38 43 48
04 09 14 19 24 29 34 39 44 49
05 10 15 20 25 30 35 40 45 50



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Warning
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
    /PTB <>
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


